

VERSLAG

VERGADERING ADVIESRAAD VOOR MILIEU EN NATUUR

Zitting van 14 maart 2013

<u>Aanwezig:</u>	Valère CLAEYS	Voorzitter
	Vicki BAIN, Hubert DIDDEN, Herman DENAYER, Joëlle HAUMONT, Natacha PIROTTE, Agnès VANDEN BORRE, Agnes VANDENDRIESSCHE, Daan VERHAEGHE, Olivier VERHOEVEN	Raadsleden
	Marc VANDERLINDEN	Schepen van patrimonium, water en afvalbeleid
	Eric KUMPS	Secretaris
<u>Verontschuldigd:</u>	Stefaan BOCKSTAL, Alfons LUYTEN, Ronny MATTELAER, Luc PINTELON, Peter REYNTJENS, Rein VAN GISTEREN Eva DE BLEEKER	Raadsleden Schepen van energie
	Jean-Paul VAN HORENBEKE Joris PIJPEN	Schepen van leefmilieu en duurzaamheid Schepen van dierenwelzijn

Goedkeuring van verslag vergadering van 31-01-2013

Het verslag wordt goedgekeurd.

Terloops wordt er gevraagd naar de reactie op het advies van de milieuraad inzake de leidraad voor het uitstippelen van het milieu- en natuurbeleid voor de komende 6 jaar.

Schepen Marc Vanderlinden bevestigt dat de nota op het college van burgemeester en schepenen besproken werd. Hij deelt mee dat sommige opgesomde punten als vrij "normaal" kunnen beschouwd worden, andere voorstellen liggen dan wat moeilijker. Er zijn punten bij die in uitvoering zijn. Hij licht enkele onderwerpen kort toe:

- huisvuilophaling: "de vervuiler betaalt" met chip en weeginstallatie: ook al zal dit heel wat kosten (zowel voor de bewoners als voor Interrand) toch zou dit overwogen moeten worden. Dit onderwerp moet alleszins besproken worden binnen de beheerraad van de intercommunale.
- Spoorwegwerken: een betere communicatie is voorzien en met het pas opgericht buurtcomité zou dit moeten verbeteren.
- Spoorwegwerken: einde van dit jaar hoopt TucRail de grote infrastructuurwerken te beëindigen zodat de aanpalende straten, die geleden hebben onder het werfverkeer, hersteld kunnen worden.
- Het fietstraject dat gepland was om parallel met de spoorwegbedding te lopen, zal dan toch niet zo evident zijn om uit te voeren.
- Belbus en betere verbindingen met De Lijn. Dit zit nog in een beginstadium maar men denkt er aan de "wijken" naar De Lijn te brengen en niet andersom.
- Afkoppeling van het bronwater (ter hoogte van De Post): dossier wordt opgemaakt in samenwerking met Aquafin en VMM.

Bespreking MJP 2013

Het Milieujaarprogramma is de rapportering van het gevoerde milieubeleid in 2012. Een planning voor het komende jaar wordt niet voorzien.

Na goedkeuring door de milieuraad en het college van burgemeester en schepenen wordt het MJP doorgestuurd naar de Vlaamse overheid en dit voor 1 april. Bij positieve evaluatie ontvangt de gemeente een subsidie van € 20.000.

De milieuambtenaar licht enkele onderwerpen toe.

Bij de afvalcijfers merken we op dat de hoeveelheid afval voor 2012 gestegen is t.o.v. 2011. De boodschap blijft om te blijven sensibiliseren; de inwoners moeten immers minder afval produceren. In ons gemeentelijk infoblad Hier Hoeilaart maken we er werk van. Ook de intercommunale Interrand doet haar best.

Nu het gemeentebestuur de intentie heeft om het gebruik van pesticiden in het gemeentelijk groenpatrimonium tot nul te herleiden, wordt de vraag gesteld naar alternatieven voor het gebruik van rodenticiden (= rattenvergif). Rattenvallen en -klemmen zullen opnieuw meer gebruikt moeten worden. In tegenstelling tot de pesticiden worden de rodenticiden bij de milieudienst nog uitgedeeld, maar in zeer beperkte hoeveelheden, tot einde 2014.

Vorig jaar kon de milieudienst rekenen op extra administratieve hulp van 4u/week.

Het Milieujaarprogramma 2013 wordt goedgekeurd.**Milieuraad: bestaande en nieuwe kandidaten**

Vorige vergadering werd de rondvraag gesteld of de aanwezige milieuraadsleden nog steeds lid willen blijven van de milieuraad.

Hierna volgt het resultaat:

Naam milieuraadslid	Vereniging	Blijft nog lid van de milieuraad
Bain Vicki	Onafhankelijk	Ja
Bockstal Stefaan	Heemkundige Kring 'Het Glazen Dorp'	Ja en ook kandidaat ondervoorzitter
Claeys Valère	Onafhankelijk	Ja en ook kandidaat voorzitterschap
Denayer Herman	Afgevaardigde Visserijcommissie Vlaams Brabant	Ja
Didden Hubert	De Distelvink	Ja
Haumont Joëlle	Ouderraad Het Groene Dal	Ja
Luyten Alfons	't Beukenootje	Ja
Mattelaer Ronny	NGZ	Ja, eventueel zal NGZ nog een plaatsvervanger aanduiden
Pintelon Luc	Onafhankelijk	Ja
Pirotte Natacha	Ouderraad Het Groene Dal	Ja
Reyntjens Peter	5 voor 12	Principeel ja
Van den Borre Agnès	FEMMA	Ja
Vandendriessche Agnes	FEMMA	Ja
Van Gisteren Rein	GROS	Ja
Verhaeghe Daan	Natuurpunt VIJL	Ja
Verhoeven Olivier	Ouderraad Sint Clemensschool	Ja

De voorbije weken werd er een oproep gepubliceerd om nieuwe kandidaten te zoeken die deel uit kunnen maken van de Hoeilaartse milieu- en natuurrad.

Er werden 2 kandidaturen genoteerd:

- De heer Chris Vanderlinden, woonachtig in Hoeilaart en actief als natuurgids van NGZ (Natuurgroepering Zoniën). De aanwezige leden nemen nota van de kandidatuur en geven hun akkoord.

- De heer Pascal De Kimpe, voorzitter van de vissersclub en wandelaar. De kandidatuur wordt voorlopig niet aanvaard om volgende redenen: gelet op het feit dat het gemeentebestuur het charter van biodiversiteit heeft ondertekend vrezende sommige leden dat er conflicten kunnen ontstaan door een andere interpretatie van het instand houden en verbeteren van de natuur- en milieuvorwaarden van alle leven zowel op het land, in de lucht als in het water. Wat de vissersclub vandaag doet, is niet helemaal legaal omdat de gemeentelijke parkvijver beschouwd wordt als openbaar water en het uitzetten van "competitievissen" strookt niet met de code van goede praktijk, zoals opgelegd door het ANB. De voorzitter zal betrokkene aanschrijven en hem vragen of hij zich kan vinden in onze opmerkingen.

Zwerfvuilopruiactie zaterdag 16 maart 2013

We hebben 4 leden die bereid zijn om pannenkoeken te bakken. Er werd door de milieudienst 4 kaastaarten besteld en een assortiment van streekbieren.

Tussen 12 en 16 uur vindt de inzameling plaats van de zwerfvuilzakken. Gelijkertijd worden de mensen uitgenodigd tot een hapje en een drankje.

Begroting 2013

Schepen Marc Vanderlinden licht toe:

De begroting voor 2013 zal goedgekeurd worden in de gemeenteraad van 25 maart ek.

Volgende punten voor milieu werden voorzien:

- het behoud van de gewone werkingskosten
- Subsidies voor hemelwaterinstallaties, zonneboiler blijven bestaan
- Budget voor aankoop planten (ook waterplanten!) en het onderhoud van het groenpatrimonium wordt voorzien.
- Investeringsbudget voor inkom boomgaard Terjansdelle (€ 10.000), aankoop bloembakken, banken en vuilbakken (€ 10.000) en aankoop geluidsmeters (nieuwe geluidsnormen).

Zoals vorige vergadering reeds gemeld, is dit voor 2013 eerder een technische begroting. In het kader van het BBC zal het beleidsplan, geldig voor de komende jaren, in de eerstvolgende maanden geschreven worden.

Meifeesten 2013

Door de organisatie werd begin maart een vergadering gehouden. De milieudienst werd evenwel niet uitgenodigd.

Het programma ziet er als volgt uit:

Zaterdag: de activiteiten zullen plaats vinden in en rond het gemeenschapscentrum.

Zondag: highland games, RLE-braderie, folk dorp van de Chiro, en ander weerkerende activiteiten van de voorbije jaren.

Los van de meifeesten kregen we de vraag van de vereniging "5voor12" of de milieuraad haar medewerking kan verlenen bij hun activiteit "fietswandeling van de bron tot de monding van de IJse". Alvorens zich te engageren wenst de miniraad concretere informatie. Natuurpunt VIJL heeft al toegezegd om de fietsers uitleg te verschaffen in het natuurgebied Ten Trappen (misschien kan daar de milieuraad ook iets betekenen?)


Varia

- Schepen Marc Vanderlinden meldt dat de spoorwegmaatschappij de vraag aan het gemeentebestuur gesteld heeft om al haar groene ruimtes, over te laten nemen door de gemeente.
- Hubert Didden vraagt of in het containerpark breekpuin kan afgehaald worden. maar *breekpuin kan enkel en alleen geleverd worden door de Vlaamse overheid erkende breekpuincentrales. Het breekpuin moet in het bezit zijn van het COPRO-label. In het containerpark kan er enkel verhakselde hout worden afgehaald.*
- Hubert klaagt de slechte toestand aan van de voetpaden ter hoogte van het verkeerscomplex Groenendaal. *De schepen meent dat dit tot de bevoegdheid behoort van het Agentschap Wegen Vlaanderen, hij vraagt even na.*
- Agnes Vandendriessche vraagt naar de reden waarom de gemeente haar eigen waterbedrijf verkoopt. *De schepen meldt dat de gemeente de intentie heeft om de waterdienst te verkopen. Omdat de gemeente geïsoleerd geraakt als drinkwaterwinning (enkel Knokke heeft nog een eigen waterwinning), het winnen van drinkwater een specialisatie ter zake dient te zijn, de normen en de parameters van het drinkwater alsmaar strenger worden, er aanzienlijke investeringen en kosten dienen voorzien te worden, maken dat de optie voor verkoop verantwoord is. De prijsverhoging van het drinkwater en abonnement zal ontegensprekelijk verhogen.*

- Herman Denayer vond dat de ophaling snoeihout van deze week "te vroeg" op het jaar plaats vond. Vooral met de barre weersomstandigheden was het onmogelijk om in de tuin te snoeien. *De afvalkalender wordt opgesteld in oktober/november en respecteert de op te halen fracties van voorbije jaren. Bijvoorbeeld was vorig jaar, rond dezelfde periode van maart, ideaal om te snoeien.*
- De voorzitter vraagt uitleg over het in De Serrist verschenen artikel "Verhogen van de waterdruk". Hij pleit om de abonnees te verwittigen wanneer de waterdruk aanzienlijk verhoogd wordt. Niet iedereen heeft een drukk begrenzer op zijn waterinstallatie staan. *De schepen is er zich bewust van, maar om iedereen van de nodige druk op het drinkwater te voorzien, is het noodzakelijk om op sommige plaatsen de druk te verhogen. Het informeren in de vorm van een artikel in Hier Hoeilaart valt zeker te overwegen.*
- De voorzitter vraagt naar de termijn tussen het opengooien van defecte nutsleidingen en het nadien volledig herstellen van de berm of voetpad. Want in de Nilleveldstraat is de grasstrook, sinds oktober 2012 nog altijd niet hersteld. *De schepen meldt dat de werken snel op elkaar moeten volgen. Hij neemt nota van de opmerking.*
- De milieuableider meldt dat de milieuraadsleden uitgenodigd worden op dinsdag 26 maart ek aan het Parkpaviljoen en dit om de aanplanting van de welkomstboom van het Regionaal Landschap Dijleland bij te wonen. De uitnodiging volgt later.
- Er is een mogelijkheid tot het volgen van een workshop in het kader van het nieuwe BBC (Beheers- en Beleidscyclus). De milieuableider stuurt verdere informatie door naar elk milieuraadslid.

Volgende vergadering op donderdag 25 april 2013 om 20.00 uur in zaal Hof Ter Heyde van de Kasteelhoeve (inkom naast kapel).

De secretaris:



Eric KUMPS

De voorzitter:



Valère Claeys